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Spektrum der Wissenschaft 
 

Umfrage zu den wichtigen Neuerungen in der 
Gestaltung unseres Magazins 

 
September 2007 

 
 
 
 
Ergebnisse: 
 
 
 
 
Wir haben unsere Artikel übergreifenden Themenkomplexen zugeordnet. Sorgt dies für 
mehr Übersicht? 

45%

23%

16%

16%
0%

1 Ja, aber ich habe die Artikel,
die mich interessieren, bisher
auch schnell gefunden
2 Ja, die Übersicht ist besser

3 Nein, ich orientiere mich nicht
an solchen Zuordnungen

4 Nein, vorher fand ich mich im
Heft besser zurecht

5 Dazu habe ich keine Meinung
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Der Text verläuft nun zweispaltig, dafür haben wir in den Randspalten viele 
Zusatzinformationen untergebracht. Lassen sich die Inhalte eines Artikels so besser erfassen? 
 
 

33%

30%

27%

9% 1%

1 Schade um den Platz, der
dabei für den Artikel verloren
geht

2 Sie folgen einem überflüssigen
Trend. Alles soll nur noch in
kleinen Appetithäppchen
verabreicht werden
3 Ja, die Seiten sind
übersichtlicher geworden

4 Nein, ich lese ohnehin nur den
Artikel selbst

5 Dazu habe ich keine Meinung

 
 
 
 
Die Doppelseite, die dem regulären Inhaltsverzeichnis folgt, stellt Inhalte unseres Webauftritts 
dar. Finden Sie sich hier besser zurecht als vorher? 
 

40%

21%

21%

11%

7%

1 Es ist nicht besser, aber auch
nicht schlechter als vorher
2 Ja, ein wenig

3 Nein

4 Ja

5 Dazu habe ich keine Meinung
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Im gedruckten Heft erscheinen immer mehr Internet-Links, sowohl auf der 'Inhalt Online'-Seite 
als auch bei vielen Beiträgen, insbesondere den Hauptartikeln. Nutzen Sie diese Links? 
(Mehrfachauswahl ist möglich) 
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1 Ja, gelegentlich

2 Eher selten. Aber für den Fall
der Fälle finde ich sie sehr
hilfreich

3 Nein, ich halte lieber ein
gedrucktes Exemplar in der
Hand

4 Nein. Was ich im Netz suche,
finde ich auch so

5 Selbstverständlich. Ich
informiere mich häufig noch
tiefergehend über die Inhalte
Ihres Hefts
6 Nein, die Vielzahl von
Möglichkeiten, die man im
Internet hat, sind eher verwirrend

7 Dazu habe ich keine Meinung

 
 
Ihr Gesamteindruck von Aussehen, Inhalt, Attraktivität: Wie viele Punkte geben Sie der 
Gestaltung unseres Hefts? 10 Punkte: Besser geht's nicht. 1 Punkt: Ich weiß nicht, ob Sie die 
Gestaltung Ihres Hefts jemals in den Griff bekommen. 
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